
ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ΄΄1-1΄΄ 

1. Να εξετάςετε ποιεσ από τισ παρακάτω ςυναρτιςεισ είναι  ΄΄1-1΄΄ 

α. f(x)=2x-7  β. g(x)= 
   

   
                γ. h(x)=2lnx-3 

δ. f(x)= (x-1)(x-2)(x-3)+2015      ε. g(x)= x2015 – x2013 +x1940 +x2 -1=0 

2. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα (fof)(x)=f(x)+5x  για κάκε 

xЄℝ.  Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ είναι  ΄΄ 1-1΄΄  και   f(0)=0. 

3. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα   f3(x)+2f(x)=3x2015  για κάκε 

xЄℝ.     α. Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ είναι  ΄΄ 1-1΄΄   

 β. Να λυκεί θ εξίςωςθ  f(x3 -2x)= f(x-2) 

4. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα (fof)(x)-f(x)= 2x- 4  για κάκε 

xЄℝ.        α. Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ είναι  ΄΄ 1-1΄΄   

    β. Να βρείτε το f(2). 

      γ. Να λφςετε τθν εξίςωςθ   f(4-f(x2 +x))-2=0 

5. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα   f2 (x2 )+9 ≤ 6f(2x)  για κάκε 

xЄℝ.  Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ ΔΕΝ είναι  ΄΄ 1-1΄΄   

6. Να δείξετε ότι δεν υπάρχει  ΄΄1-1΄΄ ςυνάρτθςθ  f  τζτοια ώςτε  

f(2015x+1)+f(2015x+2)+f(2015x+3)=2016  για κάκε  xЄℝ. 

7. Θεωροφμε τισ ςυναρτιςεισ  f:  ℝ⟶ℝ και  g:  ℝ⟶ℝ  τζτοιεσ ώςτε : 

(gof)(x) = x  για κάκε xЄℝ.  

α.  Να αποδείξετε ότι θ f  είναι  ΄΄ 1-1΄΄ 

β. Να λφςετε τθν εξίςωςθ  f(x2 -5x+2)= f(4x-6) 

8. Θεωροφμε τισ ςυναρτιςεισ  f:  ℝ⟶ℝ και  g:  ℝ⟶ℝ , θ  f  είναι ΄΄1-1΄΄ και 

ιςχφει :  2g(x) +f(x-9)=g(g(x))  για κάκε xЄℝ.  

       Να αποδείξετε ότι θ  g  είναι  ΄΄ 1-1΄΄ 

9. Θεωροφμε τισ ςυναρτιςεισ  f:  ℝ⟶ℝ και  g:  ℝ⟶ℝ   ώςτε θ  fog να είναι  

΄΄1-1΄΄.           α.  Να αποδείξετε ότι και θ  g  είναι  ΄΄ 1-1΄΄ 

           β. Να λφςετε ςτο (0,  +∞)  τθν εξίςωςθ : 

                 g( f(x)+x3 -6x)= g(x-6+f(x)) 



10.  Να προςδιορίςετε τθν  ΄΄1-1΄΄ ςυνάρτθςθ f:  ℝ⟶ℝ  για τθν οποία ιςχφει : 

(fofof)(x-1) =(fof)(x+2) για κάκε xЄℝ. 

11.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα   f(f(x)) = f7 (x)-2f5 (x)+ ex -1  

για κάκε xЄℝ.   

α. Να αποδείξετε ότι θ f  είναι  ΄΄ 1-1΄΄   

β. Να βρεκεί ο κετικόσ αρικμόσ x , αν f(x3 -2)=f(x-2x2) 

12.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα   f(f(x))=αx+f(x)  για κάκε 

xЄℝ, α≠0.  Να αποδείξετε ότι θ f  είναι  ΄΄ 1-1΄΄  και  f(0)=0 

13.  Να λφςετε τθν εξίςωςθ                 
    

     
     ℝ  

14.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ*⟶ℝ  με τθν ιδιότθτα  f(x)-f(y)=f(
 

 
)  

για κάκε x ,y Єℝ*.  Αν γνωρίηετε ότι θ εξίςωςθ  f(x)=0  ζχει μοναδικι ρίηα ςτο 

ℝ   να δείξετε ότι   f(1)=0  και ότι  f  είναι  ΄΄1-1΄΄  

 

ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 

1. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f(x)= 3ex-2 -5 

α. Να αποδείξετε ότι θ  f  είναι ́ ΄1-1΄΄. 

β. Να ορίςετε τθν  f-1 

2. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f(x)= 2+√   1 

α. Να αποδείξετε ότι θ  f  είναι ́ ΄1-1΄΄. 

β. Να ορίςετε τθν  f-1 

3. Να δείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ  f(x)=     1  
 

  
   αντιςτρζφεται και να βρείτε 

τθν αντίςτροφι τθσ. 

4. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ  με f(ℝ)=ℝ για την οποία ισχύει 

                 1        

α. Να δείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ  f  είναι  ΄΄ 1-1΄΄  

β. Να βρείτε τθν αντίςτροφι τθσ. 

5. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f:  ℝ⟶ℝ   για την οποία ισχύει 

                       



α. Να δείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ  f  αντιςτρζφεται  

β. Να βρείτε τθν αντίςτροφι τθσ. 

6. Μια ςυνάρτθςθ  f: ℝ⟶ℝ  ζχει τθν ιδιότθτα f2(x)≤f(x)f(10-x) για κάκε xЄℝ. 

Να αποδείξετε ότι δεν αντιςτρζφεται. 

7. Μια ςυνάρτθςθ  f: ℝ⟶ℝ  ζχει τθν ιδιότθτα  12 f(x2)-4f2 (x)≥ 9  για κάκε xЄℝ. 

Να αποδείξετε ότι δεν αντιςτρζφεται. 

8. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f  με τφπο  f(x)=1-x2  , xЄ[0,1] 

α. Να βρείτε τθν  f-1 

β. Να βρείτε τα κοινά ςθμεία των Cf , Cf
-1 

9. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f  με τφπο  f(x)=x3 +2x+2 

α. Να εξετάςετε τθ μονοτονία τθσ f. 

β. Να βρείτε τα κοινά ςθμεία των Cf , Cf
-1 

10.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  f  με τφπο  f(x)=e x-3 + x- e2 

α. Να δείξετε ότι θ f αντιςτρζφεται. 

β. Να λυκεί θ εξίςωςθ f(x)= f-1(x) 

γ. Να λυκεί θ εξίςωςθ f-1 (2lnx+2)= f-1(ln2 x-1) 

11.  Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f: ℝ⟶ℝ  που είναι ΄΄1-1΄΄ και  τα ςθμεία Α(2,3) και 

Β(5,9) τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f. 

 Να λφςετε τθν εξίςωςθ    f(3+f-1(x2 +2x))=9 

12.  Δίνεται θ γνθςίωσ μονότονθ ςυνάρτθςθ f: ℝ⟶ℝ  τθσ οποίασ θ Cf διζρχεται 

από τα ςθμεία Α(3,2) και Β(5,9) 

α. Να λφςετε τθν εξίςωςθ    f(2+f-1(x2 +x))=9 

β. Να λφςετε τθν ανίςωςθ    f(f-1(x2 - 8x)-2) < 2 

13.  Δίνεται θ γνθςίωσ μονότονθ ςυνάρτθςθ f: ℝ⟶ℝ  τθσ οποίασ θ Cf διζρχεται 

από τα ςθμεία Α(2,3) και Β(3,4).  Να λφςετε τθν εξίςωςθ    f(1+f-1(x -1)) > 4 

 

 

 

 

 


